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ΕΡΩΤΗΣΗ
Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων

Θέμα: Χορήγηση Ατομικών Μέσων Προστασίας στο προσωπικό του ΕΦΕΤ

Αποκαλυπτικά είναι τα όσα έρχονται καθημερινά στην επιφάνεια σε σχέση με τα 
ελλιπέστατα μέτρα που λαμβάνονται στους χώρους εργασίας εν μέσω πανδημίας 
κορονοϊού και σε πλήρη αντίθεση με τα όσα έχουν υποδείξει οι επιστημονικοί φορείς.

Στην ατέλειωτη λίστα παραδειγμάτων έρχεται να προστεθεί και αυτό του Ενιαίου 
Φορέα Ελέγχου Τροφίμων (ΕΦΕΤ), όπου η Διοίκησή του με την υπ’ αριθ. 3055/17-3- 
2020 εγκύκλιο καλεί τους εργαζόμενους να καλύψουν μόνοι τους τα αναγκαία μέσα 
ατομικής προστασίας.

Αναφέρει κατά λέξη στο σημείο 17: "Λόγω της εξαιρετικής έλλειψης υλικού προστασίας 
(μάσκες, γάντια, κλπ) στην αγορά (λόγω επίταξής τους) και μέχρι να καταστεί δυνατή η 
προμήθειά τους καλούνται οι υπάλληλοι να καταβάλλουν κάθε δυνατή προσπάθεια για την 
εκπλήρωση των υποχρεώσεων της υπηρεσίας λαμβάνοντας προσωπικά μέτρα 
προστασίας και αυτοπροστασίας κατά την εκτέλεση των καθηκόντων τους".

Επίσης η ίδια εγκύκλιος καλεί τους εργαζόμενους να συμβάλλουν "στην ανάληψη εξ' 
αποστάσεως εργασίας σε περίπτωση που κάνουν χρήση άδειας ειδικού σκοπού".

Η κατάσταση αυτή έχει δημιουργήσει έντονο προβληματισμό στους εργαζόμενους του 
ΕΦΕΤ καθώς, η έλλειψη -με ευθύνη της Διοίκησης- προστατευτικού εξοπλισμού μπορεί 
να μετατρέψει, ιδιαίτερα το ελεγκτικό προσωπικό, από υπερασπιστές της δημόσιας 
υγείας σε διασπορείς της νόσου. Επιπλέον, υπήρξαν και περιπτώσεις όπου ελεγχόμενοι 
αρνήθηκαν τον έλεγχο λόγω έλλειψης μέσων ατομικής προστασίας από τους ελεγκτές.

Ουσιαστικά ο φορέας παροπλίζεται και ο όποιος έλεγχος αποδυναμώνεται περαιτέρω 
και μάλιστα σε έναν τομέα όπου οι επιχειρηματικοί όμιλοι της παραγωγής και εμπορίας 
τροφίμων πραγματικά θησαυρίζουν από την διαμορφωμένη κατάσταση, ενώ οι τάσεις 
αισχροκέρδειας κλιμακώνονται.

Ερωτάται ο κύριος κ. Υπουργός, τι μέτρα θα πάρει για:
• Την εξασφάλιση όλου του αναγκαίου εξοπλισμού στο προσωπικό του ΕΦΕΤ 
(αντισηπτικά, μάσκες, γάντια, ειδικές στολές για τους ελεγκτές κ.α).
• Την χορήγηση των αδειών ειδικού σκοπού χωρίς αστερίσκους και εξαιρέσεις.
• Την εξασφάλιση ενός επιπέδου ελέγχου στην παραγωγή και εμπορία τροφίμων.
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Βουλή των Ελλήνων 
Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Αριθ.Πρωτ. Ερωτήσεων.  5133
Ημερομ. Καταθέσεως.  24.3.2020

mailto:ko@vouli.kke.gr
http://www.kke.gr

